

# 响水小伙跳河救人牺牲

26岁张可可被追授“响水县见义勇为先进个人”称号

□记者 陆荣春

盐城响水26岁青年张可可在开车途中发现一辆轿车落水，轿车内的3人正打开天窗向外呼救。张可可立即停车跳入河中，对被困人员进行施救；同车的父亲因不会游泳，负责在岸上接应。后来，又有他人下水参与救援。被困3人被陆续救起，但张可可却因体力不支沉入了水底。这一新闻让全国网友动容。目前，响水县人民政府已追授张可可等施救者“见义勇为先进个人”称号。



生前的张可可阳光帅气。(资料图)

## 飞身一跃下水救人

10月28日早上8时许，阜宁县的田某驾车载着朋友姐妹两人，准备去响水县陈家港的海边游玩，途经七套河桥时，因操作不当，车辆失控冲入七套河里，车内3人先后挣扎着爬出天窗大声呼救。七套河桥曾进行过翻修，河面约10米宽，水深有五六米，水下环境较为复杂。时间一分一秒地过去，轿车渐渐下沉，车上人员生命危在旦夕。

此时，张可可和他的父亲开车经过，立即靠边停车。张可可快速脱掉衣服和鞋子，飞身跳入河中。父亲张主军因不会游泳，就在岸上协助救人。深秋的河水已经冷得让人直打哆嗦，张可可忍着双腿被

## 善良温暖的好小伙

张可是响水县南河镇新荡村12组村民，1997年出生，是家里的小儿子，上面还有两个姐姐。

“弟弟救人遇难，我们全家人都很难过。不能接受中年丧子的现实，爸爸妈妈的嗓子都哭哑了。”张可可的姐姐张欢欢说。“弟弟是为了救人而献出宝贵生命的，我们也为他感到骄傲。”在姐姐眼里，弟弟是个孝顺善良的人。张可可以前在盐城市区的汽配厂工作，去年为了照顾父母，辞去工作回到响水，在陈家港镇一家造纸厂上班。朋友有困难，张可可都会尽力去帮，陌生人向他求助，他也总是善意对待。

与张可可相识多年，既是同学又是同事的高女士告诉记者：“那天正常是要上班的，张可可却没有

## 英雄事迹获全国关注

张可可见义勇为不幸牺牲的消息在盐阜大地传开后，广大市民无不扼腕叹息：“年轻的救人英雄张可可去了，留给全社会一个巨大的遗憾，我们遗憾通过这样的方式认识他，愿英雄一路走好！”但也为他勇敢救人的行为感到自豪，很多盐城人称赞他是：“天空中最闪耀的那颗星星，家乡人民的骄傲，做好事不是偶然的，是骨子里的善良。”

舍己为人当仁不让，赴汤蹈火见义勇为。张可可的感人事迹被网友上传到网络上后，在全网热传并登上热搜，引起全国各地网友关注热议。一位网友留言：“我们知道你救人不是为了做英雄，但也要

划伤的疼痛，几经摸索，终于抓到了一个小女孩的手，奋力将其推出水面。随后下水施救的农业银行陈家港支行的张友东赶紧拽着那个小女孩的手，将她送到岸边，和张主军共同将小女孩从水中救上岸。

南河镇新海村党支部书记徐金伟路过也跳入水中参与救援，他奋力营救另一名落水女子，把人带到岸边，又回头去救还在水中的男驾驶员。而此时的张可可则在水下摸索到了落水男子，用尽全力将落水者推向岸边，徐金伟顺势将落水者拽到手里，又在岸上张主军等群众的配合下，将第三个人救了上来。在3名落水者成功获救后，

长时间在水里的张可可，却因消耗了大量体力，再也没有浮出水面。看到下河救人的儿子消失在水面，张主军瘫倒在地。

接到报警赶到现场的公安民警、消防和阜宁蓝天救援队等力量立即展开拉网式搜救，可是由于河面较宽、河水又深，直到当天下午2时许，才在离事发地约20米远的水下杂草中发现了张可可。令人惋惜的是，张可可已经没有生命体征。

3名落水者经过医院的救治，均转危为安，得知张可可因救他们而牺牲，都悲痛不已，他们家里亲人特意赶到响水悼念救人英雄张可可。

张可是响水县南河镇新荡村12组村民，1997年出生，是家里的小儿子，上面还有两个姐姐。高女士说，前不久她将“张可可扶起摔倒的老爷爷”这段视频上传到抖音，网友纷纷转发，有网友感慨道：“英雄不是一时造就的，他一直是个心地善良的人，见义勇为、助人为乐始终刻在他的心里。”

在盐城上班时，张可可还曾救助过一名因为家庭的原因，患上严重抑郁症的同事。这位同事爬上天台准备跳楼轻生时，被跟随而来的张可可一把拦腰抱住，拽了下来。他还帮助过素不相识的女孩撵走骚扰的小混混。“张可可的热心故事还有很多，我们难以忘记这位善良温暖的好朋友。”高女士说，张可可离世后，他的家人十分悲痛，她还会经常去关心张可可的家人，陪他们聊天。

党总支书记张孝飞表示，村里一方面要大力弘扬张可可的感人事迹，一方面要对张可可家人进行安抚，还会通过临时救助等方式，把他的家人照顾好，让英雄身沐荣光，走得没有遗憾。

崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。响水县有关部门表示，要给英雄家属的生活更多的关心、爱护和保障，安慰他们失去亲人的伤悲，减少他们生活上的后顾之忧。同时将大力宣传英雄的事迹，学习英雄勇于担当、勇于奉献的精神，形成人人敬仰英雄、关爱他人的良好风尚，让崇尚英雄、传承英雄精神成为新时代的主旋律。

## 射阳“芯谷里”新品水稻开镰

**盐城晚报讯** 11月2日上午，伴随着一阵收割机轰鸣，射阳芯谷里现代农业示范基地21600亩成熟的新品水稻正式开镰收割。“我们今年共组织35台套收割机械，平均每天收割可以达到1500亩，预计11月中旬完成收割，确保成熟稻米颗粒归仓。”正在田间指挥收割机的基地负责人张魁向记者介绍，今年水稻生长态势良好，预估每亩可产潮稻1600斤。

种出好大米离不开对稻种的精挑细选和精心培育。多年来，射阳大米集团与省农科院等多家科研院所携手成立“江苏射阳大米产业研究院”，从品种研发、种源培植、粮食种植等方面进行全方位技术合作，培育出的鹤乡梗1号、鹤乡梗2号等优良稻种已在“芯谷里”现代农业示范基地内试种成功，并在活动现场进行发布。

活动现场举行传统收割竞赛活动，来自四明镇开明村的14位村民俯下身子，右手握镰、左手抓稻，上演着别样的“速度与激情”。与此同时，芯谷里现代农业示范基地还迎来了百余名来自四明小学的“小小农夫”，孩子们奔向田间地头，拾稻穗、捆稻把……

射阳县深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，围绕做大“一粒米”文章，全力推进水稻优种培育、绿色技术应用、大米精深加工等各项工作，成功搭建运营芯谷里现代农业示范基地云平台，实现有机种植、生物防虫、数字化监控的绿色高效生产，并为农业生产提供农情感知、数字处方、智慧仓储、生产营销等多个服务。

高陈斌 彭岭 记者 张长虎

## 关爱生命 “救”在身边

**盐城晚报讯** “高质量心肺复苏的标准包括成人按压频率100~120次/分钟；按压深度5~6cm；每次按压后胸廓完全恢复，按压与放松间隔比大致相等；尽量避免胸外按压的中断；避免过度用气。”11月5日上午，市红十字会应急救护培训基地，红十字救护培训师正向盐城师范学院海洋与生物工程学院的55名大学生志愿者讲授心肺复苏理论知识。

中国红十字会救护培训师陆仁平老师通过PPT向学员们分别介绍了红十字运动基本知识、心肺复苏(CPR)、AED使用、气道异物梗阻和突发事件处置、冬季校园安全等理论知识。讲解图文并茂、通俗易懂。培训老师结合教学经验，引用典型案例、寓教于乐，使同学们在欢快的气氛中接受了新知识、学到了新技能。

在理论知识讲解的同时，红十字救护培训师张琼丹、曹建林、赵艳娟老师利用模拟人向同学们详细演示了心肺复苏、气道异物梗阻的具体步骤和操作方法，简单易操作，并请现场学员一起演示。理论与实践相结合，生动直观，易于掌握。同学们积极参与心肺复苏实操练习，培训老师对同学们的每一个动作逐一进行了规范的指导，对参加培训的同学逐一进行了心肺复苏CPR操作考核，参加培训学员全部合格，取得了较好的培训效果。

适逢第32个全国消防日来临之际，天气干燥，用电量加大，火灾的各类诱发因素增多，易发生火灾事故，培训老师特别提醒同学们要切实提高消防安全意识，防患于未然。

“这种培训形式很好，老师们讲解很全面，我们学习特认真，内容简单、实用、可操作，大家都喜欢”，王佳云同学说，“我们会把今天所学知识和技能传播出去，人学急救，急救为人人，让更多的同学了解、学习和运用，让更多的大学生掌握心肺复苏等应急救护知识和技能，提高校园自救互救能力”。记者 陆荣春